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Marzena Okła-Drewnowicz

SMPS.4610.1.2024
Warszawa, 9 stycznia 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację  nr 262  Pana Posła Jarosława Wałęsy, proszę o przyjęcie poniższych 
wyjaśnień.
Polityka senioralna wydzielona jako osobny obszar działań państwa to odpowiedź na 
wyzwania, jakie niesie za sobą starzejące się społeczeństwo. Prognozy Głównego Urzędu 
Statystycznego wskazują, że liczba ludności w wieku 60 lat i więcej w Polsce ma w roku 
2030 wzrosnąć do poziomu 10,8 miliona, a w 2050 roku wynieść 13,7 miliona. Seniorzy 
będą stanowili około 40% ogółu ludności Polski. 

Tym bardziej od lat środowiska społeczników i ekspertów zajmujących się sytuacją osób 
starszych postulowały spójną koordynację zadań państwa w tym zakresie na poziomie 
rządowym. Moim podstawowym celem jest zbudowanie polityki senioralnej na dwóch 
silnych filarach: aktywizacji i opieki. W pierwszych miesiącach pracy priorytetem będzie 
projekt ustawy o tzw. bonie senioralnym, wspomagającym zorganizowanie opieki w 
miejscu zamieszkania nad osobą starszą wymagającą wsparcia. Razem z ekspertami 
przygotujemy szczegółowe zapisy, które później poddamy szerokim i drobiazgowym 
konsultacjom – tak, by to systemowe, rewolucyjne jak na nasze warunki rozwiązanie 
było jak najlepiej dostosowane do realiów i w jak największym stopniu odpowiadało na 
potrzeby seniorów. 

W najbliższym czasie będę również pracować m.in. nad instrumentami z zakresu 
aktywizacji osób starszych tak, aby środowiska senioralne oraz samorządy mogły jeszcze 
pełniej korzystać ze wsparcia rządu w dziedzinie szeroko pojętego rozwoju osobistego. 
Zamierzam także dokonać audytu realizacji istniejących programów, z uwzględnieniem 
wniosków wynikających z dotychczasowych postępowań kontrolnych Najwyższej Izby 
Kontroli. 

O wszystkich działaniach będę Państwa informować na bieżąco. W niedługim czasie 
przedstawię także szczegóły proponowanych rozwiązań.

Z wyrazami szacunku,
Marzena Okła-Drewnowicz
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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